



中共研究部署党风廉政建设和反腐败斗争和反腐败基地的若干意见

习近平在中共中央政治局第二十九次集体学习时强调

大力弘扬伟大爱国主义精神 为实现中国梦提供精神支柱

中共中央总书记习近平

议,听取中央纪律检查委员会2015年工作汇报,研究部署2016年党风廉政建设和反腐败斗争;审议通过《关于全面振兴东北地区等老工业基地的若干意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,全面从严治党是协调推进“四个全面”战略布局、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的重要保障。2015年,党中央坚定不移推进全面从严治党,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,严肃查处周永康、令计划等人严重违法违纪案件,坚决清除毒瘤,纯洁干部队伍,保持建设有中国特色社会主义的先进性和纯洁性,赢得了全党全国各族人民衷心拥护和广泛信任。中央纪委和各级纪律检查机关聚焦中心任务,强化监督执纪问责,坚持纪严于法、纪在法前,完善党内法规制度,深化纪检监察体制改革,推进巡视和派驻监督全覆盖,坚决遏制腐败蔓延势头。

会议强调,全面从严治党,推进党风廉政建设和反腐败斗争,是新形势下我们党进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的重要方面,必须坚定立场方向,坚定信心决心,坚决打赢这场斗争。要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,协调推进“四个全面”战略布局,坚持全面从严治党,以党章为根本遵循、以党纪为基本准绳,全面加强纪律建设,健全党内法规制度,完善党内监督体系,保持坚强政治定力,强化管党治党责任,深化标本兼治,锲而不舍落实中央八项规定精神,坚决遏制腐败蔓延势头,以坚如磐石的意志和决心,把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

会议指出,要坚决把全面从严治党的主体责任压下去,加大问责力度,让失责必问成为常态。要探索党长期执政条件下强化自我监督的有效途径,完善党内监督制度。要全面加强纪律建设,党员要受到严格的纪律约束,党的领导干部职位越高要求越要严格,坚持不懈、一抓到底,决不能让“四风”反弹回潮。要力度不减、节奏不变,形成持续震慑,坚决把腐败蔓延势头遏制住。在换届工作中,要严把选人用人关,防止带病提拔、带病上岗。要以更高的标准、更严的纪律,建设忠诚干净担当的纪检队伍。

会议同意明年1月12日至14日召开十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议。

会议指出,党中央、国务院对东北地区发展历来高度重视,2003年作出实施东北地区等老工业基地振兴战略的重大决策。10多年来,东北老工业基地振兴取得明显成效和阶段性成果。实践证明,党中央、国务院关于实施东北地区等老工业基地振兴战略重大决策是正确的,东北老工业基地实现全面振兴的前景是广阔的。当前,我国经济发展进入新常态,东北地区发展面临新的困难和问题,解决这些困难和问题归根结底还要靠全面深化改革。

会议强调,当前和今后一个时期是推进东北老工业基地全面振兴的关键时期,要牢固树立并切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,适应和把握我国经济发展新常态的趋同性特征,以提高经济发展质量和效益为中心,加大供给侧结构性改革力度,保持战略定力,增强发展自信,坚持稳中求进、变中求进、变中突破,努力提升东北老工业基地的发展活力、内生动力和整体竞争力。

会议提出,到2020年,东北地区要在重要领域和关键环节改革上取得重大成果,转变经济发展方式和结构性改革取得重大进展,经济保持中高速增长,同步实现全面建成小康社会目标。产业迈向中高端水平,自主创新能力大幅提升,重点行业和企业具备较强国际竞争力;新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化协调发展新格局基本形成;城乡居民收入增长和经济发展同步;资源枯竭、产业衰退地区转型发展取得显著成效。在此基础上,争取再用10年左右时间,东北地区要成为全国重要的经济支撑带,具有国际竞争力的先进装备制造业基地和重大技术装备战略基地,国家新型原材料基地、现代农业生产基地和重要技术创新与研发基地。

会议强调,抓好新一轮东北老工业基地振兴,重点要在4个方面着力。一是着力完善体制机制,要坚决破除体制机制障碍,形成一个同市场完全对接、充满内在活力的体制机制。二是着力推进结构调整,下大力气改变传统产业占大头、“原”字号产品居多的单一产品结构。三是着力鼓励创新创业,把创新作为东北内生发展动力的主要生成点,激发调动全社会创新创业激情。四是着力保障和改善民生,使发展成果更多更公平惠及全体人民,让人民群众有更多获得感。东北地区地方党委和政府要团结带领广大干部群众,打赢全面振兴这场硬仗。全国其他地区要把本地老工业基地振兴工作纳入重要议事日程。各有关部门要加大政策支持和推进落实工作力度。

会议还研究了其他事项。

新华社北京12月30日电 中共中央政治局12月30日下午就中华民族爱国主义精神的历史形成和发展进行第二十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,伟大的事业需要伟大的精神。实现中华民族伟大复兴的中国梦,是当代中国爱国主义的鲜明主题。要大力弘扬伟大爱国主义精神,大力弘扬以改革创新为核心的时代精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供共同精神支柱和强大精神动力。

清华大学陈来教授就这个问题进行讲解,并谈了意见和建议。中共中央政治局各位同志认真听取了他的讲解。

习近平在主持学习时发表了讲

话。他指出,爱国主义是中华民族精神的核心。爱国主义精神深深植根于中华民族心中,是中华民族的精神基因,维系着华夏大地上各个民族的团结统一,激励着一代又一代中华儿女为祖国发展繁荣而不懈奋斗。5000多年来,中华民族之所以能够经受住无数难以想象的风险和考验,始终保持旺盛生命力,生生不息,薪火相传,同中华民族有深厚持久的爱国主义传统是密不可分的。

习近平强调,中国共产党是爱国主义精神最坚定的弘扬者和实践者,始终把实现中华民族伟大复兴作为自己的历史使命。90多年来,我们党团结带领全国各族人民进行的革命、建设、改革实践,是爱国主义的伟大实践,写下了中华民族爱

国主义精神的辉煌篇章。

习近平指出,弘扬爱国主义精神,必须把爱国主义教育作为永恒主题。要把爱国主义教育贯穿国民教育和精神文明建设全过程。要深化爱国主义教育研究和爱国主义精神阐释,不断丰富教育内容、创新教育载体、增强教育效果。要充分利用我国改革发展的伟大成就、重大历史事件纪念活动、爱国主义教育基地、中华民族传统节庆、国家公祭仪式等来增强人民的爱国主义情怀和意识,运用文艺形式和新媒体,以理服人、以文化人、以情感人,生动传播爱国主义精神,唱响爱国主义主旋律,让爱国主义成为每一个中国人的坚定信念和精神依靠。(下转第二版)

审议 关于

治国理政新实践

聚焦2015深改组十大经济举措

开栏的话 党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央团结带领全党全国各族人民励精图治、锐意创新、攻坚克难,脚踏实地谋划长远发展,一往无前全面深化改革,坚定不移建设法治中国,锲而不舍狠抓党的建设,维护和平发展大国担当……内政外交国防、治党治国治军的各个领域、各项事业开新局、展新貌,让全党全军和全国人民倍感振奋,也让世界看到中华民族走向伟大复兴的蓬勃气象。

新的形势、新的实践,需要新的思考、新的总结。几年来,习近平总书记发表的系列重要讲话,充分反映了新的时代条件下我们党执政理念的新发展。从提出“中国梦”到确定全面深化改革总目标,从“四个全面”战略布局到树立新的五大发展理念,都进一步明确回答了“发展为了什么”“实现什么样的发展”“如何促进发展规范发展”“发展如何对接世界”等中国特色社会主义事业发展中的重大问题。这些政治智慧和理论思考,是马克思主义中国化的最新成果,也是新的历史条件下深化改革开放、加快推进社会主义现代化建设的科学理论指导和行动指南。

我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,党和国家事业站在更高发展水平上,尤其需要全面把握治国理政的新实践,深刻理解和把握新理念、新思想、新战略,将其作为推动下一阶段改革发展的根本遵循。从今天起,本报推出“治国理政新实践”专栏,力求不断深化认识,不断总结经验,实现理论创新和实践创新良性互动,敬请广大读者关注!

(相关报道见四版《聚焦2015深改组十大经济举措》)

新年戏曲晚会在京举行

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席观看

新华社北京12月30日电 (记者 霍小光 吴晶) 2016年新年戏曲晚会30日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等,与首都近千名群众一起观看演出,喜迎新年的到来。

夜幕下的国家大剧院灯光璀璨、美轮美奂。戏院内温暖如春、座无虚席。19时45分,习近平等党和国家领导人来到晚会现场,同前来观看演出的老艺术家们一一握手,全场响起热烈的掌声。

舞台上,盛放的牡丹娇艳夺目,象征不同剧种、不同流派竞相发展、相映生辉;金色的宫灯端庄大气,寓意中华戏曲事业薪火相传、发扬光大。

一曲欢乐祥和的《百戏贺春》拉开了晚会序幕。昆曲《牡丹亭》、莆仙戏《春草闯堂》、婺剧《白蛇传》等经典选段,再现了家喻户晓的民间故事;京剧《秦雪梅》、赣剧《荆钗记》、藏戏与京剧《文成公主》等精彩片段,展现古老剧种在艺术创新中焕发的蓬勃生机;京剧《正考父》和《精忠报国》唱念做打俱全、彰显民

族大义;陇剧《苦乐村官》和龙江剧《鲜儿》讲述百姓故事,歌颂时代先锋;沪剧《邓世昌》、现代京剧《西安事变》弘扬伟大抗战精神和伟大民族精神,引发观众的强烈共鸣。晚会在京歌《圆梦中国人》的激昂旋律中落下帷幕。艺术家和演员的精湛表演赢得全场阵阵喝彩和掌声。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、全国人大常委会部分领导同志、国务委员、全国政协部分领导同志,有关部门负责同志等观看了演出。



河北邯郸:

以深化改革激发实体经济活力

本报讯 记者雷汉发、通讯员霍树锋报道:近段时间,河北邯郸兴发地产公司管理者喜上眉梢,原因是沧州银行邯郸分行根据邯郸市政府出台的改革文件精神,给他们企业增加了1亿元贷款,使得企业生产经营得到了有效推进。

在整个邯郸,像兴发地产一样受惠于政府改革措施的实体经济不在少数。邯郸不断出台深化改革新措施,促进实体经济盘活存量资产、激发创新活力、减少运行成本,推动经济运行企稳回升。今年前三季度,邯郸固定资产投资完成

2582亿元,增长12.3%。

邯郸是一个以煤炭、钢铁等能源和原材料工业起家的老工业城市。近年来,由于国家强力实施节能减排和淘汰过剩产能等措施,邯郸经济发展遇到了前所未有的压力。

如何能在大幅度的产业结构调整中使经济运行质量和效益得到有效提升?邯郸市委、市政府决定加大改革力度,有效释放政策红利。邯郸对原有经济体制中存在的弊端进行充分调研分析后,在不到一年时间内,有针对

性地出台了一系列改革举措,用看得见、摸得着的措施推动实体经济转型升级。

盘活存量资产。受经济下行压力偏大、产业结构偏重和自身发展惯性影响,中小企业融资难日益凸显。据初步估计,邯郸市目前仅在房产、土地、车辆等领域未被抵押(包括二次抵押)的资产就不少于2000亿元。对此,邯郸出台了有“金九条”之称的《关于进一步做好抵押质押担保登记工作的意见》,通过政府担保,为企业分项及二次抵押提供便利。(下转第七版)



本报讯 记者齐慧 何伟报道:12月30日,海南环岛高铁西段正式开通运营,与2010年12月开通运营的海南环岛高铁东段实现连通。这标志着世界首条环岛高铁全线贯通,旅客乘高铁环游海南岛成为现实。随着海南环岛高铁贯通,我国高铁运营里程达到1.9万公里。图为12月30日,中国铁建的西环线建设者们在海口站送别开往三亚的动车。新华社记者 赵颖全摄